

## Δημιουργία αξιοπρεπών θέσεων εργασίας για μετανάστες και πρόσφυγες μέσω μιας κοινωνικής επιχείρησης στο Βερολίνο

Διαβάστε το πρωτότυπο κείμενο που δημοσιεύθηκε από τον ILO (Διεθνής Οργάνωση Εργασίας) στα αγγλικά [εδώ](#)



Οι εργαζόμενοι της Graefewirtschaft

### Τι είναι Graefewirtschaft;

Η Graefewirtschaft είναι μια κοινωνική επιχείρηση δημιουργίας θέσεων εργασίας για τους μετανάστες και τους πρόσφυγες στο Βερολίνο. Δραστηριοποιείται σε ένα ευρύ φάσμα, από catering για σχολεία, κυλικεία, παιδικούς σταθμούς και κέντρα ημερήσιας φροντίδας έως παροχή οικιακών υπηρεσιών. Σήμερα, η Graefewirtschaft παρέχει σχολικά γεύματα σε 8 σχολεία και 12 νηπιαγωγεία, παράγοντας περισσότερα από 2.400 γεύματα την ημέρα. Απασχολεί περίπου 50 άτομα, εκ των οποίων οι περισσότεροι είναι μετανάστες ή πρόσφυγες ή προέρχονται από κάποια άλλη ευάλωτη ομάδα.

Η Graefewirtschaft ιδρύθηκε το 2009 από μακροχρόνια ανέργους μετανάστες και Γερμανούς. Οι μετανάστες, οι οποίοι τώρα εργάζονται για την επιχείρηση, ήταν άνεργοι για χρόνια. Αντιμετώπιζαν προβλήματα λόγω της δυσκολίας αναγνώρισης των επαγγελματικών τους προσόντων που αποκτήθηκαν στο εξωτερικό ή της ασάφειας του καθεστώτος διαμονής τους στη Γερμανία. Έτσι, δεν ήταν σε θέση να ενσωματωθούν στο γερμανικό σύστημα εύρεσης εργασίας με έναν συμβατικό τρόπο.

Στις περιπτώσεις αυτές αναλαμβάνει δράση η Graefewirtschaft. Βοηθά την ενδυνάμωση των μεταναστών και των προσφύγων, εξασφαλίζοντας τους θέσεις εργασίας μέσω των οποίων μπορούν να αναπτύξουν τις δεξιότητές τους. Οι υπηρεσίες που προσφέρονται έχουν αναπτυχθεί με βάση τις ανάγκες και τις δεξιότητες των προσφύγων - μεταναστών, αντικατοπτρίζοντας ταυτόχρονα την πολιτιστική ποικιλομορφία των κοινοτήτων.

Η Graefewirtschaft ξεκίνησε με ένα εστιατόριο "Weltküche" (Παγκόσμιας Κουζίνας) όπου οι μετανάστες μαγειρεύουν τις συνταγές των γιαγιάδων τους. Στη συνέχεια, οι υπηρεσίες επεκτάθηκαν στο catering. Στις γαστρονομικές εκδηλώσεις, τα μέλη μαγειρεύουν παραδοσιακά πιάτα με συνταγές, μεταξύ άλλων, από Σρι Λάνκα, Εκουαδόρ, Creole και Τουρκικά, προωθώντας έτσι τις ανταλλαγές μεταξύ των πολιτισμών.

## **Πώς λειτουργεί η Graefewirtschaft;**

Όλα τα κέρδη από την Graefewirtschaft επανεπενδύονται στα κοινωνικά προγράμματα της επιχείρησης, συμπεριλαμβανομένης της προώθησης της επαγγελματικής και κοινωνικής ένταξης των ατόμων από μειονεκτούσες κοινότητες.

Η Graefewirtschaft έλαβε τεχνική υποστήριξη από τον Οργανισμό Ανάπτυξης του Βερολίνου για τις κοινωνικές επιχειρήσεις και την οικονομία της γειτονιάς (BEST) σχετικά με την ανάπτυξη των πρακτικών διοίκησης της επιχείρησης, συμπεριλαμβανομένων των μελετών σκοπιμότητας και επιχειρηματικών στρατηγικών, με τη συμμετοχή όλων των εμπλεκόμενων δρώντων.

Μέσω της ανασκόπησης του τρόπου διοίκησης και της αναπτυξιακής διαδικασίας, ένα ευρύ φάσμα θεμάτων εξετάστηκαν, συμπεριλαμβανομένης της νομικής μορφής των οργανισμών, της πρόσληψης προσωπικού και της ενδυνάμωσης ικανοτήτων. Η τοπική κυβέρνηση, ένα κέντρο εργασίας, ιδρύματα και οι κάτοικοι ενεπλάκησαν στη διαδικασία αυτή και υποστήριξαν την ανάπτυξη τεχνογνωσίας, την πρόσβαση σε κεφάλαια εκκίνησης και συνέβαλαν στην ανάπτυξη του εγχειρήματος.